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八年级数学必刷题 

八年级数学必刷题（3） 

限时：25-30 分钟                          满分：40 分 

1．（5 分）《九章算术》是我国古代数学的经典著作，书中有一个“折竹抵地”问题：“今有竹高丈，

末折抵地，问折者高几何？“意思是：一根竹子，原来高一丈（一丈为十尺），虫伤有病，一阵

风将竹子折断，其竹梢恰好抵地，抵地处离原竹子根部三尺远，问：原处还有多高的竹子？（  ） 

 

A．4 尺 B．4.55 尺 C．5 尺 D．5.55 尺 

2．（5 分）如图，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AB＝5，AC＝3，把 Rt△ABC沿直线 BC向右平移 3

个单位长度得到△A'B'C'，则四边形 ABC'A'的面积是（  ） 

 

A．15 B．18 C．20 D．22 

3．（5 分）如图，在 3×3 的网格中，每个小正方形的边长均为 1，点 A，B，C 都在格点上，若 BD

是△ABC的高，则 BD的长为（  ） 

 

A．  B．  C．  D．  

4．（5 分）如图，从笔直的公路 l旁一点 P出发，向西走 6km到达 l；从 P出发向北走 6km也到达 l．下

列说法错误的是（  ） 
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A．从点 P向北偏西 45°走 3km到达 l  

B．公路 l的走向是南偏西 45°  

C．公路 l的走向是北偏东 45°  

D．从点 P向北走 3km后，再向西走 3km到达 l 

5．（5 分）《九章算术》是古代东方数学代表作，书中记载：今有开门去阃（读 kǔn，门槛的意思）

一尺，不合二寸，问门广几何？题目大意是：如图 1、2（图 2 为图 1 的平面示意图），推开双门，

双门间隙CD的距离为 2寸，点C和点D距离门槛AB都为 1尺（1尺＝10寸），则AB的长是（  ） 

 

A．50.5 寸 B．52 寸 C．101 寸 D．104 寸 

 

6．（5 分）对角线互相垂直的四边形叫做“垂美”四边形，现有如图所示的“垂美”四边形 ABCD，

对角线 AC、BD交于点 O．若 AD＝2，BC＝4，则 AB2+CD2＝     ． 

 

7．（5 分）如图，在△ABC中，已知 AB＝2，AD⊥BC，垂足为 D，BD＝2CD．若 E是 AD的中点，

则 EC＝     ． 
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8．（5 分）如图，已知边长为 2 的等边三角形 ABC 中，分别以点 A，C 为圆心，m 为半径作弧，两

弧交于点 D，连接 BD．若 BD的长为 2 ，则 m的值为     ． 
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八年级数学必刷题答案（3） 

限时：25-30 分钟                          满分：40 分 

1．（5 分）《九章算术》是我国古代数学的经典著作，书中有一个“折竹抵地”问题：“今有竹高丈，

末折抵地，问折者高几何？“意思是：一根竹子，原来高一丈（一丈为十尺），虫伤有病，一阵

风将竹子折断，其竹梢恰好抵地，抵地处离原竹子根部三尺远，问：原处还有多高的竹子？（ B ） 

 

A．4 尺 B．4.55 尺 C．5 尺 D．5.55 尺 

2．（5 分）如图，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AB＝5，AC＝3，把 Rt△ABC沿直线 BC向右平移 3

个单位长度得到△A'B'C'，则四边形 ABC'A'的面积是（ A ） 

 

A．15 B．18 C．20 D．22 

3．（5 分）如图，在 3×3 的网格中，每个小正方形的边长均为 1，点 A，B，C 都在格点上，若 BD

是△ABC的高，则 BD的长为（ D ） 

 

A．  B．  C．  D．  

4．（5 分）如图，从笔直的公路 l旁一点 P出发，向西走 6km到达 l；从 P出发向北走 6km也到达 l．下

列说法错误的是（ A ） 
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A．从点 P向北偏西 45°走 3km到达 l  

B．公路 l的走向是南偏西 45°  

C．公路 l的走向是北偏东 45°  

D．从点 P向北走 3km后，再向西走 3km到达 l 

5．（5 分）《九章算术》是古代东方数学代表作，书中记载：今有开门去阃（读 kǔn，门槛的意思）

一尺，不合二寸，问门广几何？题目大意是：如图 1、2（图 2 为图 1 的平面示意图），推开双门，

双门间隙CD的距离为2寸，点C和点D距离门槛AB都为1尺（1尺＝10寸），则AB的长是（ C ） 

 

A．50.5 寸 B．52 寸 C．101 寸 D．104 寸 

 

6．（5 分）对角线互相垂直的四边形叫做“垂美”四边形，现有如图所示的“垂美”四边形 ABCD，

对角线 AC、BD交于点 O．若 AD＝2，BC＝4，则 AB2+CD2＝  20   ． 

 

解：∵AC⊥BD， 

∴∠AOD＝∠AOB＝∠BOC＝∠COD＝90°， 

由勾股定理得，AB2+CD2＝AO2+BO2+CO2+DO2， 
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AD2+BC2＝AO2+DO2+BO2+CO2， 

∴AB2+CD2＝AD2+BC2， 

∵AD＝2，BC＝4， 

∴AB2+CD2＝22+42＝20． 

故答案为：20． 

7．（5 分）如图，在△ABC中，已知 AB＝2，AD⊥BC，垂足为 D，BD＝2CD．若 E是 AD的中点， 

则 EC＝   1   ． 

 

解：设 AE＝ED＝x，CD＝y， 

∴BD＝2y， 

∵AD⊥BC， 

∴∠ADB＝∠ADC＝90°， 

在 Rt△ABD中， 

∴AB2＝4x2+4y2， 

∴x2+y2＝1， 

在 Rt△CDE中， 

∴EC2＝x2+y2＝1 

∵EC＞0 

∴EC＝1． 

8．（5 分）如图，已知边长为 2 的等边三角形 ABC 中，分别以点 A，C 为圆心，m 为半径作弧，两

弧交于点 D，连接 BD．若 BD的长为 2 ，则 m的值为  2 或 2    ． 
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解：由作图知，点 D在 AC的垂直平分线上， 

∵△ABC是等边三角形， 

∴点 B在 AC的垂直平分线上， 

∴BD垂直平分 AC， 

设垂足为 E， 

∵AC＝AB＝2， 

∴BE＝ ， 

当点 D、B在 AC的两侧时，如图， 

∵BD＝2 ， 

∴BE＝DE， 

∴AD＝AB＝2， 

∴m＝2； 

当点 D、B在 AC的同侧时，如图， 

∵BD′＝2 ， 

∴D′E＝3 ， 

∴AD′＝ ＝2 ， 

∴m＝2 ， 

综上所述，m的值为 2 或 2 ， 

故答案为：2 或 2 ． 

 

 

 


